

14. UBEZPIECZENIA

Caritas Diecezjalna wykupiła polisę ubezpieczenia od odpowiedzialności cywilnej (OC) dla wolontariuszy sieci świetlic. Ubezpieczeniem OC zostaną objęci wszyscy wolontariusze świetlic, zwiększona została również stawka ubezpieczenia.

Informujemy, iż powyższe ubezpieczenie jest obowiązkowe dla wszystkich wolontariuszy pracujących w świetlicach dla dzieci, jednak objęci nim będą wyłącznie wolontariusze zgłoszeni do centrali Caritas Diecezjalnej. Prosimy zatem o przesłanie list wolontariuszy, które zawierać będą: imię i nazwisko wolontariusza, nr pesel, adres oraz określenie zakresu obowiązków pełnionych w świetlicy, podczas których wolontariusz ma być ubezpieczony (np. prowadzenie kółek zainteresowań, zajęć sport., także przygotowywanie posiłków, zaopatrzenie, itp.). Listę prosimy opatrzyć aktualną datą. Nowi wolontariusze będą ubezpieczani od dnia zgłoszenia i podjęcia pracy w świetlicy.

Przypominamy także, że ubezpieczeniem od następstw nieszczęśliwych wypadków (NNW) objęci są wszyscy wolontariusze, z którymi zostało zawarte porozumienie o wykonywaniu świadczeń wolontarystycznych w formie pisemnej i na czas określony powyżej 30 dni (zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie). Sposób zawierania porozumień z wolontariuszami zawarty jest w „Instrukcji o wolontariacie i członkostwie zwyczajnym w PZC” z 15.11.2004 przekazanej do wszystkich PZC. W razie jakichkolwiek wątpliwości prosimy o kontakt z Centrum Wolontariatu – tel. 068 324 40 88, www.zielonagora.caritas.pl/wolontariat.

15. BIBLIOTECZKA DLA ŚWIETLIC

W biurze Caritas Diecezjalnej znajduje się Biblioteczka, w której zgromadzone są książki i środki dydaktyczne do prowadzenia świetlic profilaktyczno-wychowawczych dla dzieci. Informujemy, że istnieje możliwość wypożyczenia (do wakacji) m. in. chust i tuneli terapeutycznych KLANZY, kompletów kart dialogowych, płyt CD, filmów video, książek oraz czasopism dydaktycznych. Na stałe otrzymać można podręcznik, "Czyja jest socjoterapia?". Zainteresowanych prosimy o kontakt z p. Mateuszem Szymańskim – tel. 068 324 43 30 w. 23.

16. SZKOLNE KOŁA CARITAS

Prosimy o informowanie nas, w których szkołach zaplanowane jest w tym roku szkolnym powołanie Szkolnych Kół Caritas. Szczegółowe informacje dotyczące poszczególnych etapów powoływania SCK znajdują się na stronie internetowej

www.zielonagora.caritas.pl/skc

Zapraszamy do współpracy!

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej

ul. Kościelna 6 65-074 Zielona Góra; tel. (068) 324 43 30; fax (068) 324 42 78

e-mail: zielonagora@caritas.pl; <http://www.zielonagora.caritas.pl>

O Centrum Wolontariatu czytaj na stronach www.zielonagora.caritas.pl/wolontariat

O Szkolnych Kołach Caritas czytaj na stronach www.zielonagora.caritas.pl/skc



BIULETYN INFORMACYJNY CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ

DLA PARAFII I PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS

NR (7) 1/2005 (I.2005)

1. PODZIĘKOWANIE – FUNDUSZ STYPENDIALNY
2. SPOTKANIE STYPENDYSTÓW Z J. E. BP. ADAMEM DYCZKOWSKIM
3. 1% DLA CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ
4. POMOC DLA AZJI
5. ADOPCJA NA ODLEGŁOŚĆ
6. WIGILIJNE DZIEŁO POMOCY DZIECIOM 2004
7. RODZINA RODZINIE NA BOŻE NARODZENIE
8. SZCZEPIONKI
9. DAROWIZNY RZECZOWE Z PRZEZNACZENIEM DLA PZC
10. SZKOLENIA
11. SPRAWOZDANIE ROCZNE Z DZIAŁALNOŚCI PZC
12. PACZKI OD VOLKSWAGEN-ELEKTROSYSTEMY Z GORZOWA WLKP.
13. TURNUSY REHABILITACYJNO-WYPOCZYNKOWE W GŁOGOWIE
14. UBEZPIECZENIA
15. BIBLIOTECZKA DLA ŚWIETLIC
16. SZKOLNE KOŁA CARITAS

1. PODZIĘKOWANIE – FUNDUSZ STYPENDIALNY

Dziękujemy wszystkim parafiom i Parafialnym Zespołom Caritas, za których pośrednictwem przekazywane i rozliczane były stypendia z Diecezjalnego Funduszu Stypendialnego im. Bp. Adama Dyczkowskiego. Niestety nie wszystkim tym parafiom i PZC możemy podziękować za składanie rozliczeń w wymaganych terminach. Szczególnie zatem dziękujemy tym, które przekazywały je terminowo. Wszystkim jednak dziękujemy za całoroczny trud pracy dla uzdolnionej młodzieży z ubogich rodzin. W ubiegłym roku z pomocy funduszu korzystało 60 stypendystów. W październiku 2004r. podczas zbiórek przykościelnych zgromadzono ok. 150 tys. zł., z których w tym roku wypłacanych będzie 56 stypendiów dla uzdolnionej młodzieży. 70% przyznanego stypendium przeznaczony jest na cele naukowe a 30% - na cele socjalne.

2. SPOTKANIE STYPENDYSTÓW Z J. E. BP. ADAMEM DYCZKOWSKIM

5 lutego o godz. 11.00 w Centrum Wolontariatu Caritas przy ul. Gen. J. Bema 32-34 w Zielonej Górze odbędzie się spotkanie ks. bp. Adama Dyczkowskiego ze stypendystami. Zapraszamy do udziału w tym spotkaniu, które jest obowiązkowe dla wszystkich stypendystów. Na spotkaniu zostaną omówione m.in. kwestie związane z formacją stypendystów, w tym z wyjazdami wakacyjnymi.

3. 1% DLA CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ

W związku z licznymi zapytaniami kierowanymi do nas w sprawie odpisu 1% podatku dochodowego od osób fizycznych informujemy, że Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej ubiega się o status organizacji pożytku publicznego (OPP). Status ten powinniśmy otrzymać w najbliższych dniach. Prosimy zatem wszystkich, którzy chcą przekazać 1% podatku na rzecz Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej o wstrzymanie się z tą decyzją do momentu uzyskania przez nas statusu OPP. 1% można przekazywać w okresie składania rozliczeń podatku dochodowego od osób fizycznych, a więc od 1 stycznia do 30 kwietnia. O nabyciu statusu OPP przez naszą Caritas będziemy informować niezwłocznie po jego nadaniu przez sąd.



Informujemy także, że nie można będzie przekazywać 1% podatku dla Parafialnych Zespołów Caritas. Nie wyklucza to przekazywania „tradycyjnych” darowizn na ich działalność. Są one jednak odliczane od podatku na podstawie odrębnych przepisów i w inny sposób niż 1%.

Jak przekazać 1% podatku na rzecz Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej?

1. Zaczekać do momentu uzyskania przez Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej statusu organizacji pożytku publicznego (powinno to nastąpić w ciągu kilku najbliższych dni).
2. W rocznym zeznaniu podatkowym (PIT 36 lub PIT 37) za rok 2004 od kwoty należnego podatku należy odjąć 1% i wpisać uzyskaną kwotę (w zaokrągleniu do pełnych złotych w dół, np. 1,57 zł = 1,00 zł) w odpowiednią rubrykę zeznania podatkowego (PIT-36 poz. 181; PIT-37 poz. 111).
3. O wyliczoną kwotę pomniejszamy należny podatek.
4. Wyliczoną kwotę (równą 1% podatku) wpłacamy na konto Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej **PKO BP S.A. I O. Zielona Góra 07 1020 5402 0000 0702 0020 5716** przed złożeniem zeznania podatkowego (nie później niż do 30 kwietnia 2005 r.!) za pomocą przekazu bankowego. Wpłata musi być udokumentowana dowodem wpłaty na rachunek bankowy organizacji pożytku publicznego, z którego w szczególności wynika: imię i nazwisko oraz adres wpłacającego, kwota dokonanej wpłaty, nazwa organizacji pożytku publicznego (Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej), na rzecz której została dokonana wpłata.
5. W przypadku nadpłaty podatku w ciągu 3 miesięcy otrzymamy z urzędu skarbowego zwrot wpłaconej kwoty, w przypadku kiedy musimy zapłacić zaległy podatek, nasza wpłata będzie pomniejszona o kwotę przekazaną w ramach „1%”.

Szczegółowe informacje w jaki sposób dokonywać odliczeń 1% podatku i jak w związku z tym wypełniać formularze PIT-36 i PIT-37 wraz z gotowymi blankietami wpłat i plakatami promującymi tę akcję prześlemy do parafii zaraz po otrzymaniu statusu OPP. Prosimy Księża Proboszczów oraz Parafialne Zespoły Caritas o włączenie się w popularyzowanie idei 1% dla Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej. Dzięki niej pojawia się bowiem szansa na pozyskanie dodatkowych środków umożliwiających prowadzenie działalności charytatywnej przez Caritas w Diecezji.

Informacji nt. odliczeń 1% od podatku udziela Grzegorz Idziak – tel. 068 324 43 30.

13. TURNUSY REHABILITACYJNO-WYPOCZYNKOWE W GŁOGOWIE

Wspólnota Cichych Pracowników Krzyża zaprasza do Głogowa na turnusy rehabilitacyjno-wypoczynkowe do Domu „Uzdrowienie Chorych” im. Jana Pawła II w Głogowie. Cisi Pracownicy Krzyża oraz Dom „Uzdrowienie Chorych” są wpisani w rejestr ośrodków i organizatorów turnusów ogólnousprawniających z programem rekreacyjno-wypoczynkowym. Ośrodek posiada 120 miejsc noclegowych w pokojach 1,2 i 3 osobowych z łazienkami. Dom przystosowany jest dla osób niepełnosprawnych. Koszt turnusu dla uczestnika wynosi 700 zł. Koszt pobytu opiekuna to również 700 zł. Jednak osoby spełniające określone warunki mogą otrzymać dofinansowanie pobytu na turnusie z Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, które pokrywa większą część kosztów (szczegóły w załączniku).

Cisi Pracownicy Krzyża proszą Parafialne Zespoły Caritas oraz inne wspólnoty parafialne o pomoc w organizacji turnusów poprzez informowanie i tworzenie zorganizowanych grup lub kierowanie pojedynczych uczestników. Istnieje możliwość zorganizowania transportu dla większych grup, co pozwoli na obniżenie kosztów dojazdu. PZC, które nawiążą współpracę w tym zakresie otrzymają zniżki od opłat za udział ich członków w rekolekcjach organizowanych przez Caritas w głogowskim ośrodku oraz bezpłatną prenumeratę kwartalnika dla chorych i niepełnosprawnych „Kotwica” wydawanego przez Cichych Pracowników Krzyża.

Proponowane terminy turnusów w 2005 roku:	
16-29 marca	obejmuje Święta Wielkanocne propozycja m.in. dla osób samotnie spędzających Święta
10-23 kwietnia	termin proponowany dla południowej części Diecezji możliwe będzie wtedy zorganizowanie transportu
14-27 czerwca	termin proponowany dla północnej części Diecezji możliwe będzie wtedy zorganizowanie transportu
1-14 sierpnia	turnus dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnej
29 sierpnia – 11 września	
19 września – 2 października	
21 grudnia – 3 stycznia 2006	obejmuje Boże Narodzenie propozycja m.in. dla osób samotnie spędzających Święta

Kontakt:

Cisi Pracownicy Krzyża,
ul. Ks. Prał. Luigi Novarese 2
67-200 Głogów
tel. 076 – 833 32 97; faks 076 – 833 47 95
www.cisi.pl; e-mail: cpk@lg.onet.pl

Szczegółowych informacji nt. turnusów udziela s. Małgorzata.

11. SPRAWOZDANIE ROCZNE Z DZIAŁALNOŚCI PZC

Zakończył się kolejny rok kalendarzowy, który jest równocześnie rokiem sprawozdawczym dla Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej i Parafialnych Zespołów Caritas. Zgodnie z par. 15 p. 2 statutu PZC w ciągu miesiąca od zakończenia roku sprawozdawczego PZC ma obowiązek przekazania pełnego **sprawozdania merytorycznego i finansowego** ze swojej działalności do Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej. W ostatnich kilku latach dla ujednoczenia składanych sprawozdań, jak również w celu ułatwienia ich sporządzania przygotowany został formularz sprawozdania rocznego. Jest on przygotowany w taki sposób, aby umożliwić jak najdokładniejsze odzwierciedlenie działalności PZC.

Sprawozdania należy składać **WYŁĄCZNIE** na przygotowanych i przesłanych już przez nas do PZC formularzach. Inne formy sprawozdania nie będą honorowane. **Termin nadsyłania sprawozdań upływa 31 stycznia 2005.** Podyktowane jest to koniecznością sporządzania przez Caritas diecezjalną sprawozdania zbiorczego. W przypadku opóźnień w nadsyłaniu i różnych form sprawozdań z poszczególnych PZC przygotowanie rzetelnego sprawozdania zbiorczego jest niewykonalne.

W latach ubiegłych znaczna część PZC nie przysłała sprawozdań wcale, a niektóre przysyłały sprawozdania dopiero przed wakacjami, żeby móc otrzymać dotację na wakacyjny wypoczynek dzieci. Prosimy o poważne potraktowanie w tym roku tego statutowego obowiązku PZC, tym bardziej, że nie wymaga on jakiegoś znacznego wysiłku i poświęcenia dużej ilości czasu, jeśli przez cały rok PZC prowadził prawidłowo wymaganą dokumentację.

Formularz sprawozdania w wersji elektronicznej jest dostępny na naszych stronach internetowych: www.zielonagora.caritas.pl w dziale „Struktura parafialna”.

12. PACZKI OD VOLKSWAGEN-ELEKTROSYSTEMY Z GORZOWA WLKP.

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej otrzymała od firmy Volkswagen-Elektrosystemy S.A. z Gorzowa Wielkopolskiego darowiznę na zakup 900 paczek świątecznych dla ubogich rodzin. Wolą Darczyńcy było, aby paczki trafiły do rodzin mieszkających w Gorzowie Wielkopolskim oraz w jego okolicach, w tym w Barlinku, Myśliborzu i Pyrzycach w Archidiecezji Szczecińsko-Kamieńskiej.

Paczki zostały przekazane wyłącznie do tych parafii, w których działają Parafialne Zespoły Caritas i za ich pośrednictwem. PZC przygotowały listy potrzebujących i przekazały im otrzymane paczki. Wszystkim tym, którzy pomogli nam w dystrybucji paczek do osób najbardziej potrzebujących składamy serdeczne wyrazy wdzięczności. Propozycja gorzowskiej Firmy była dowodem dużego zaufania do Caritas. Niestety niektóre PZC przesyłały sprawozdanie z przeprowadzonej akcji z opóźnieniem, w związku z czym również nasze sprawozdanie przekazane zostało Darczyńcy z opóźnieniem. Prosimy o dołożenie starań, aby w przyszłości terminowo wywiązywać się ze wszystkich stawianych zobowiązań. Brak rzetelności i terminowości może bowiem skutkować utratą zaufania darczyńców i rezygnacją z przekazywania darowizn za pośrednictwem Caritas.

4. POMOC DLA AZJI

28 grudnia Ks. Bp Adam Dyczkowski zwrócił się do Diecezjan z apelem o pomoc i wsparcie finansowe dla ofiar trzęsienia ziemi i powodzi w Azji. „W ostatnich dniach jesteśmy świadkami niespotykanej od kilkudziesięciu lat tragedii setek tysięcy osób dotkniętych kataklizmem trzęsienia ziemi i spowodowanymi nim powodzią. Dziesiątki tysięcy osób poniosło śmierć, wielu jest rannych, wielu straciło swój dobytek. Jedną z pierwszych organizacji, która pośpieszyła z pomocą ofiarom tej tragedii jest Caritas Polska (...)”.

Ze względu na dużą odległość najskuteczniejszą formą pomocy jest pomoc finansowa. W niedzielę **2 stycznia** przeprowadzona została ogólnodiecezjalna zbiórka przy kościołach. Do dnia 17 stycznia do Caritas diecezjalnej z parafii i od prywatnych ofiarodawców wpłynęło blisko **230 tys zł**, z czego 50 tys. zostało już przekazane do Caritas Polskiej w Warszawie.

W dalszym ciągu wpłaty na pomoc dla mieszkańców poszkodowanych podczas grudniowej tragedii można przekazywać na konto:

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej
ul. Kościelna 6
65-064 Zielona Góra
07 1020 5402 0000 0702 0020 5716
z dopiskiem „trzęsienie ziemi w Azji”

Za okazaną pomoc składamy serdeczne wyrazy wdzięczności - Bóg zapłać!

5. ADOPCJA NA ODLEGŁOŚĆ

Caritas Polska rozpoczęła program pomocy dla dzieci osieroconych w wyniku trzęsienia ziemi w południowo – wschodniej Azji. „Adopcja na Odległość” to indywidualna lub zbiorowa dobrowolna opieka nad sierotą z rejonu dotkniętego kataklizmem. Polega na comiesięcznych wpłatach na konto Caritas Polska dowolnej zadeklarowanej kwoty. Każdego miesiąca Caritas Polska przekazuje tę kwotę partnerom w krajach dotkniętych kataklizmem, którzy pomagają konkretnemu dziecku poprzez zakup żywności i odzieży, niezbędnych lekarstw, zapewnienie opieki, a w późniejszym etapie opłacenie kosztów nauki i zakup przyborów szkolnych. „Adopcja na odległość” to również ofiarowanie modlitwy, cierpienia i przeciwności życiowych w intencji dziecka.

Kontakt w Caritas Polskiej w Warszawie:

tel. (+48 22) 33 48 503 lub 33 48 500 p. Marcin Bąk

E-mail: adopcja@caritas.pl

Dodatkowe informacje na temat adopcji znajdują się na www.adopcja.caritas.pl lub www.tvp.pl - strona Telewizji Polskiej S.A. partnera programu.

6. WIGILIJNE DZIEŁO POMOCY DZIECIOM 2004

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej zakończyła 11 edycję akcji Wigilijne Dzieło Pomocy Dzieciom. W adwencie w naszej diecezji rozprowadzono łącznie ok. 100.000 małych i dużych świec. Ofiary pozostające w parafiach (1 zł od małej i 2 zł od dużej świecy) wspomogą parafialne działania charytatywne, pieniądze przekazane do Caritas diecezjalnej, po pokryciu kosztów produkcji świec i organizacji akcji, wesprą Wakacyjną Akcję Caritas 2005. Precyzyjną liczbę rozprowadzonych świec oraz zebraną kwotę podamy po otrzymaniu rozliczeń z wszystkich parafii. Termin rozliczenia mija **31 stycznia 2005 r.**

Caritas dziękuje wszystkim Księżom i osobom świeckim zaangażowanym w promocję i rozprowadzanie świec na wigilijny stół, bez których wsparcia przeprowadzenie akcji nie byłoby możliwe.

7. RODZINA RODZINIE NA BOŻE NARODZENIE

Od 11-22 grudnia Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej przeprowadziła w Zielonej Górze akcję pod nazwą „Rodzina Rodzinie na Boże Narodzenie”. Inicjatorem akcji jest Ks. Bp Edward Dajczak. Akcja po raz pierwszy została przeprowadzona w roku 2003 na terenie Gorzowa Wlkp. przez Stowarzyszenie Pomocy Bliźniemu im. Brata Krystyna. Celem tego typu akcji jest przede wszystkim uwrażliwienie społeczeństwa na potrzeby rodzin znajdujących się w trudnej sytuacji materialnej oraz zebranie i przekazanie paczek świątecznych dla rodzin potrzebujących.

Akcja była formą rozszerzenia i ujednolicenia działań podejmowanych przez parafie i Parafialne Zespoły Caritas, które od wielu lat w okresie przedświątecznym podejmują starania, aby pomóc osobom i rodzinom będącym w trudnej sytuacji materialnej. Poprzez ujednolicenie akcji chcieliśmy wesprzeć i wypromować w szerszym kręgu odbiorców tego typu inicjatywy podejmowane przed świętami w parafiach. Podczas grudniowej akcji w Zielonej Górze zebrano łącznie ok. 500 paczek, z czego ogromną większość w parafiach. W opinii większości PZC, które wzięły udział w akcji zastosowanie takiej formuły oraz przeprowadzenie kampanii informacyjno-promocyjnej spowodowało większe zainteresowanie i ofiarność wśród zielonogórskich parafian.

Do pomocy w zbiorce paczek poza parafiami włączyli się wolontariusze, którzy odpowiedzieli na apel skierowany za pośrednictwem Centrum Wolontariatu Caritas.

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej dziękuje wszystkim rodzinom, które wsparły akcję przekazując za naszym pośrednictwem paczki świąteczne oraz wolontariuszom, którzy zaangażowali się w organizację i przeprowadzenie akcji. Szczególne wyrazy wdzięczności kierujemy do wolontariuszy zielonogórskich Parafialnych Zespołów Caritas, które wzięły udział w akcji oraz do ich duszpasterzy. Pomimo tego, iż nie wszystkie PZC przekazały nam informacje z podsumowaniem akcji na terenie swojej parafii, godna zauważenia jest dobra współpraca PZC z Caritas diecezjalną w przygotowaniu, przeprowadzeniu i szybkim podsumowaniu działań.

8. SZCZEPIONKI

Dziękujemy wszystkim PZC, lekarzom i pielęgniarkom, którzy wzięli udział w akcji szczepienia przeciwko grypie. Dzięki Waszej pomocy i zaangażowaniu w ciągu trzech dni udało się rozprowadzić na terenie naszej diecezji 3000 szczepionek. W akcji wzięło udział 15 Parafialnych Zespołów Caritas (Bobrówko, Bojadła, Dobiegniew, Gubin – par. pw. Trójcy Świętej, Gorzów – par. pw. Niepokalanego Poczęcia NMP, Iłowa, Klenica, Nowa Sól – par. pw. Św. Józefa, Nowe Kramsko, Przemków – par. pw. Miłosierdzia Bożego, Radwanice, Rzepin, Sulechów – par. pw. Podwyższenia Krzyża Św., Stary Kisielin, Żagań – par. pw. św. Józefa) oraz inne organizacje kościelne i świeckie. Prosimy o przesłanie do centrali Caritas krótkiego sprawozdania z akcji wraz z imienną listą zaszczepionych osób (imię, nazwisko, data, miejsce szczepienia, kto szczepił).

9. DAROWIZNY RZECZOWE Z PRZEZNACZENIEM DLA PZC

Zabawki z Niemiec oraz odzież dżinsowa od wrocławskiej firmy

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej otrzymała dużą ilość zabawek od Polaków z Polskiej Misji Katolickiej w Bremen w Niemczech oraz 1.000 szt. nowej odzieży dżinsowej dla dzieci i młodzieży za symboliczną opłatą 1 zł/szt. od jednej z wrocławskich firm. Zabawki przekazujemy na wyposażenie świetlic dla dzieci. Odzież przekazujemy dzieciom za pośrednictwem tych świetlic (średnio przypada 15 par spodni i 5 kamizelek na świetlicę). Dotyczy to wyłącznie świetlic działających w ramach sieci świetlic Caritas na terenie Diecezji.

Meble używane z niemieckich hoteli

Otrzymaliśmy dużą ilość używanych mebli w bardzo dobrym stanie wycofanych z użycia z niemieckich hoteli (szafy, łóżka, krzesła, półki itp.) Część otrzymanych sprzętów przekażemy Parafialnym Zespołom Caritas. W pierwszej kolejności doposażać będziemy placówki stałej pomocy prowadzone przez PZC takie, jak świetlice, noclegownie itp. Można jednak otrzymać również meble na wyposażenie pomieszczeń wykorzystywanych przez PZC np. jako biuro lub punkt pierwszego kontaktu. Transport należy zorganizować we własnym zakresie. Proponujemy, aby PZC z parafii leżących w pobliżu siebie organizowały wspólny transport.

Wszystkie PZC zainteresowane otrzymaniem zabawek, odzieży dżinsowej i mebli na powyższych warunkach mogą kontaktować się z p. Adamem Kwaśniewskim kierownikiem naszego Magazynu Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej w Zielonej Górze przy ul. Dworcowej 21 – tel.: 068 3242084, e-mail: magazyn.zg@caritas.pl.

10. SZKOLENIA

Środowiskowa Sekcja Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej na Rzecz Dzieci i Młodzieży POMOC przypomina, iż trwa cykl szkoleń socjoterapeutycznych, który obejmuje trzy szkolenia trzydniowe i trzy jednodniowe - superwizje.

Koszt szkoleń – 60zł (15 zł dofinansowuje Caritas Diecezjalna, 15 zł – Parafialne Zespoły Caritas oraz 30 zł - płaci uczestnik szkolenia). Wpłaty 45 zł należy dokonać w pierwszym dniu szkolenia.

Terminy najbliższych szkoleń:

21-22.01- okręg zielonogórski i nowosolski: socjoterapia III

4-6.02 - okręg kożuchowski i gubiński: socjoterapia III

11-13.02 - okręg gorzowsko-strzelecki i sulęciński: socjoterapia III